 «Неделя ответственного отношения к репродуктивному здоровью 
и здоровой беременности»
В ГБУЗ «ЦРБ Апшеронского района» МЗ КК с 20 по 26 февраля 2023 г. ежедневно проводятся публичные тематические лекции, семинары по вопросу важности ведения здорового образа жизни при подготовке к беременности и во время нее, сохранения репродуктивного здоровья и планирования семьи.
Цель мероприятия «Неделя ответственного отношения к репродуктивному здоровью и здоровой беременности»: оценка состояния репродуктивного здоровья граждан, повышение медицинской грамотности и информирование населения о факторах риска и факторах, способствующих сохранению здоровья, значимости ЗОЖ, повышение эффективности доабортного консультирования.
В женской консультации ЦРБ  беременные женщины учатся пеленать ребёнка на муляже куклы, слушают лекции медицинского психолога «Ребёнок слышит маму всегда»,  «Внутриутробное развитие ребёнка». Так же юрист и  социальный работник учреждения рассказывают беременным женщинам и женщинам, осуществляющим уход за ребёнком о мерах социальной поддержки, предоставляемых семьям, имеющим детей, установленные законодательством Российской Федерации, а также о правах и гарантиях, предусмотренных Трудовым Кодексом Российской Федерации. Также  благочинный 9 Апшеронского округа иерей Дмитрий Пантелеев рассказывает о счастье материнства, о таинстве рождения ребёнка и о счастье расти в многодетной семье.
Благодаря данным мероприятиям число абортов в Российской федерации имеет стойкую тенденцию к снижению. 
Медицинские работники района желают всем мамам и их деткам – здоровья!




