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Общая информация о ВМП

Высокотехнологичная медицинская помощь, являющаяся частью специализированной медицинской помощи, включает в себя применение новых сложных и (или) уникальных методов лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью, в том числе клеточных технологий, роботизированной техники, информационных технологий и методов генной инженерии, разработанных на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники.

Высокотехнологичная медицинская помощь, являющаяся частью специализированной медицинской помощи, оказывается медицинскими организациями в соответствии с перечнем видов высокотехнологичной медицинской помощи, содержащим в том числе методы лечения и источники финансового обеспечения высокотехнологичной медицинской помощи, согласно приложению (далее - перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи), утвержденному постановлением Правительства РФ от 08.12.2017 N 1492 "О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".

При оказании высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств Федерального бюджета и за счет субсидий оформляется талон на оказание высокотехнологичной медицинской помощи с использованием информационной аналитической системы и документы направляются на рассмотрение в соответствующий федеральный медицинский центр. Результаты рассмотрения документов пациента федеральным медицинским центром и направление выдает Министерство здравоохранения Краснодарского края.

При оказании высокотехнологичной медицинской помощи за счёт средств ОМС документы на рассмотрение в федеральный медицинский центр направляет медицинская организация по месту прикрепления пациента. После рассмотрения документов федеральным медицинским центром медицинская организация представляет пакет документов в Министерство здравоохранения Краснодарского края, с точной датой госпитализации, для оформления направления пациенту.

Порядок получения высокотехнологичной медицинской помощи определяется:

- Приказом Минздрава России от 28.08.2017 N 565н "Об утверждении перечня федеральных государственных учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, не включенную в базовую программу обязательного медицинского страхования"

- Постановлением Правительства РФ от 29.12.2014 года № 864 «О порядке финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг»

Приказом Минздравсоцразвития РФ от 05.10.2005 года №617 «О Порядке направления граждан органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения к месту лечения при наличии медицинских показаний»

"О внесении изменений в приказ от 29.01.2018 № 40"

Приказом Министерства РФ от 29.12.2014 года № 930н «Об утверждении порядка организации высокотехнологичной медицинской помощи с применением специализированной информационной системы».

Постановлением Правительства РФ от 08.12.2017 N 1492 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Основанием для получения высокотехнологичной медицинской помощи является отсутствие возможности получения необходимой медицинской помощи в медицинских учреждениях субъекта Российской Федерации.


Перечень документов необходимых для получения высокотехнологичной медицинской помощи:

При направлении пациентов всех возрастных групп:

    заключение главного внештатного специалиста Министерства здравоохранения Краснодарского края по профилю заболевания, о необходимости оказания пациенту высокотехнологичной медицинской помощи, с указанием вида высокотехнологичной медицинской помощи, и федерального медицинского центра в котором пациенту будет оказан данный вид помощи или заключение онконсилиума.

    подробная выписка из амбулаторной карты пациента в печатном варианте, с описанием всех необходимых результатов обследований.

    направление с указанием кода диагноза по МКБ-10, медикоэкономической группы, вида высокотехнологичной лечения и Федерального центра в который будет направлен пациент.

    снимки, диски с результатами обследований направляет медицинская организация по электронной почте в Министерство здравоохранения Краснодарского края.

При направлении взрослых пациентов (с 18 лет)

    копия паспорта гражданина РФ,

    копия полиса обязательного медицинского страхования,

    копия СНИЛС,

    при наличии инвалидности – копия справки медико-социальной экспертизы,

    согласие на обработку персональных данных.

При направлении ребенка (0-18 лет)

    копия свидетельства о рождении пациента (для детей до 14 лет),

    копия полиса обязательного медицинского страхования,

    копия СНИЛС,

    при наличии инвалидности – копия справки медико-социальной экспертизы,

    согласие на обработку персональных данных от родителей или опекунов,

    копия паспорта родителя или опекуна.

Пакет документов формирует и представляет в Министерство здравоохранение Краснодарского края
ответственный за оказание высокотехнологичной медицинской помощи в поликлинике по месту прикрепления пациента.

Номер талона и другую информацию пациенты могут узнать у ответственных за оказание высокотехнологичной медицинской помощи в поликлиники по месту прикрепления.

Всю информацию о талоне на оказание высокотехнологичной медицинской помощи пациенты могут получить на сайте открытого портала по адресу:  http://talon.rosminzdrav.ru
