МАТЕРИНСТВО – РАДОСТЬ, ПОЧЕСТЬ, 
ВЫХОД НАВСЕГДА ИЗ ОДИНОЧЕСТВА!


Для некоторых людей ушедший год был трудным, а во многих семьях он ознаменовался  рождением новой жизни – ребенка.  В Апшеронскую женскую консультацию за 2016 год встали на учет по беременности  896 женщин. В течение года  795 семей стали  счастливыми родителями.  154  женщины имеют трое и более детей,  причем  27 %  женщинам уже исполнилось 40 лет.
Испокон веков в нашей стране сильны были традиции многодетности. И крепкие крестьянские, и купеческие семьи, и дворянские роды старались иметь много наследников.  Это обуславливалось традициями русского народа и православной морали: в многодетной семье легче выжить. Семьи с четырьмя-пятью детьми в начале века составляли большинство населения России. 
Из многодетных семей вышли многие знаменитые фамилии  автор периодической таблицы химических элементов Д.Менделеев был 17-м по счету ребенком в семье. Известные ученые И.Павлов и И.Мечников выросли в семьях, где воспитывалось пятеро детей, причем Павлов был старшим сыном, а Мечников - младшим. К.Циолковский тоже был пятым ребенком. У него было четверо старших и трое младших братьев и сестер. Писатель Ф.Достоевский и композитор П.Чайковский имели по шесть братьев и сестер А. П. Чехов - русский писатель, драматург, по профессии врач. Третий ребёнок в семье…
Многодетная семья - это мини-социум со своими внутренними законами: ребенок в ней оказывается и в роли старшего, и в роли младшего, он должен налаживать контакты с каждым членом семьи, общаться с детьми как своего, так и противоположного пола, учиться уступать и настаивать на своем, защищать свое мнение, проявлять гибкость и великодушие. При правильном воспитании дети из многодетных семей обладают более мобильной психикой, они устойчивее к стрессам и лучше адаптируются в любом коллективе. А ответственность и самостоятельность - следствие бытовых проблем, с которыми сталкивается любая семья, где больше двух детей. Дети укрепляют семью и сильнее объединяют супругов, в таких семьях и разводы редкость.

В Апшеронской женской консультации  в течение нескольких лет работает кабинет медико-социальной помощи. Одной из основных функций специалистов   - охрана материнства и детства и   оказание женщине психологической помощи, решающей прервать беременность. За оперативным  вмешательством с целью аборта за год обратились 43  женщины, но к сожалению, лишь  8 женщин  сделали выбор в пользу рождения ребенка.  
Сегодня в  культуре нашей страны, как и в культуре многих западных стран, аборт считается невинным процессом, механическим прерыванием нежданной беременности и планированием рождаемости.  Однако, аборт состоит в прямом противоречии с призванием человека к продолжению рода. И для многих женщин  это сложное решение – отдать предпочтение рождению ребенка или отношениям с мужчиной, в семье, финансовой стабильности.
При оперативном вмешательстве, которое и на сегодняшний день, в основе своей, делается вслепую, страдает тело женщины, его физическая целостность и здоровье. Вместе с плодом и плацентой абортируются и здоровые клетки женской матки, идет потеря крови, падает гемоглобин. Частым последствием абортов являются воспалительные процессы женских половых органов, онкологические заболевания матки и грудных желез. В некоторых случаях женщина утрачивает способность иметь детей.  И женщины  знают о  медицинских проблемах и  негативном влиянии на здоровье женщины, но не осознают, какую неизгладимую  психологические  травму аборт наносит  всем.  Ведь вся процедура является стрессом, который усугубляется возрастом, семейным положением и отсутствием должной психологической поддержки. Решившись на аборт, женщина заведомо обрекает себя на  разрушающее чувство вины, независимо от обоснования или объяснения причин. С ребенком абортируется часть души его отца и часть души его матери.
  Человечество все отчетливее понимает, что отсчет жизни начинается не в момент появления ребенка на свет, а гораздо раньше. Тело матери - это колыбель, в которой формируется новая жизнь. Ни в один из моментов своей дальнейшей жизни человек не развивается столь интенсивно, как в пренатальном периоде, начиная с клетки и превращаясь всего через несколько месяцев в совершенное существо, обладающее удивительными способностями и неугасимым стремлением к знанию.  И только мать служит ребенку средством абсолютной защиты, для которой неисчерпаемую вселенскую энергию дает ее любовь. Когда обретается полнота материнства, рождается эмоциональная связь с ребенком, желание заботиться о нем, происходит пробуждение материнского чувства. 
Женщина призвана быть матерью. Ребенок всегда обогащает. Существует огромная разница между матерью и просто женщиной. Способность вырастить в себе новую жизнь даёт полноту и ценность женской душе. Под сердцем матери растет существо, призванное к жизни - это наделяет женщину величием.
 Катрин Денёв: «Я - мать. Мать никогда не бывает одинокой.»

