[bookmark: _GoBack]Бешенство – это инфекционное заболевание, которое вызывает  летальный исход в случае неоказания помощи человеку в первые часы заражения. Попадая в кровь человека посредством контакта со слюной животного (через укусы, царапины), оно поражает его нервную систему и вызывает тревогу, страх, водобоязнь и заканчивается остановкой дыхания и сердца. По данным мировых медицинских статистических исследований  каждый год регистрируется более 55 тысяч летальных исходов заражения бешенством, а это значит, что каждые десять минут в мире от бешенства гибнет один человек. Больше всего подвержены риску заражения от бешенства люди, работа которых напрямую связанна с уходом или контактом с животными: животноводы, лесники, егеря, кинологи, работники зоопарков, а также охотники.

Между тем, сегодня в распоряжении медиков имеются безопасные и эффективные вакцины, которые способны остановить развитие заболевания у человека, укушенного зараженным животным. Иммунизация, сделанная в течение нескольких часов после контакта со зверем, может предотвратить летальный исход. Согласно статистике, ежегодно такие вакцины получают более 15 миллионов людей. 

Мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы против бешенства, проходят повсеместно. Специалисты разных стран информируют людей о последствиях бешенства у человека и животных; рассказывают, насколько легко его предупреждать и как искоренить это заболевание среди людей, ведя борьбу с его возбудителем среди животных. Также к этому Дню традиционно приурочены научные симпозиумы и конференции, посвященные борьбе с бешенством, и благотворительные мероприятия по сбору средств на вакцинацию животных. 
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